责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

2020年3月4日 星期三

律师,遗失律师执业证,执业

证号码: 13101198810459804,

从立法、执法、守法各环节发力!

看静安这个基层立法联系点如何战"疫"

2月7日. 上海市人大常委会作 出《上海市人民代表大会常务委员会 关于全力做好当前新型冠状病毒感染 肺炎疫情防控工作的决定》(以下简 称《决定》),这是全国首部抗击新冠 肺炎紧急立法。

有了立法支撑, 依法防控更需社 区生动实践。作为上海市人大常委会 唯一一个街道基层立法联系点,静安 区江宁路街道从推进立法、积极普 法、规范守法、严格执法等各个环节 发力, 在疫情防控、企业复工等各项 工作中依法治理,促进《决定》在基 层社区的全面贯彻实施。



静安区人大常委会主任顾云豪以党员志愿者身份到社区宣传《决定》

推进立法 火速征集修改意见

"草案第五条中'应急救援'表述的覆盖面比较窄,建 议改为'疫情防控'"。这是江宁路街道基层立法联系点向市 人大常委会法工委提交的书面意见其中一条。

2月5日下午16点,街道收到市人大常委会法工委关 于征求《上海市人民代表大会常务委员会关于全力做好当前 新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作的决定(草案)》意见 建议的紧急通知,并要求2月6日上午10点予以反馈。

疫情就是命令,工作刻不容缓。街道人大工委迅速反 应、及时落实,立即通过网络、电话等形式在"两代表一委 、基层社区等范围内开展征求意见工作,各居民区信息 点和相关信息员也立即行动起来,集思广益,献计献策。经 过紧张的统计,共汇总各类修改意见7条。街道人大工委又 连夜起草相关书面报告,于2月6日一早提交市人大常委会 法工委。2月7日,市人大常委会审议通过并向社会公布了 上述《决定》, 江宁路街道提出的部分意见建议被采纳, 为 全市的抗击疫情立法工作作出了自己的特殊贡献。

作为首批上海市人大常委会基层立法联系点,三 江宁路街道共参与了12部地方性法规的制定工作,提出立 法意见建议 230 余条,有7部法律的21个条款吸纳了街道 提出的意见,充分体现了立法联系点作为社情民意的汇聚 点、法治文化的"播种机"和展示人大制度"窗口"的作

积极普法

让依法防疫理念深入人心

市人大《决定》颁布后,静安区人大常委会主任顾云豪 第一时间到江宁路街道所属社区传达《决定》的有关精神, 指导基层依法"战疫"

街道人大工委也按照市、区人大要求, 通过多种途径向 街道党政班子、机关干部、居委会和社会公众宣传《决定》 内容,更好地运用法律武器指导和推进防疫工作。区人大常 委会办公室下派到江宁路街道相关居委会的同志也利用自身 工作优势,积极向居民宣传和解读《决定》的有关规定。静 安区人大代表、劳动报社党委书记邵新宇和区人大代表、文 广实业副总经理周蜀海积极利用自身媒体平台优势,与街道 人大工委密切配合,广泛宣传市人大《决定》和街道的相关 疫情防控工作,获得了良好的社会反响。与此同时,街道也 组织人员力量,通过辖区公共场所和居委会,有条不紊地开 展防疫法治宣传工作。

街道第一时间制作了疫情法治宣传 PPT,在相关公共场所滚动播放,指导居民群众不能"'疫'气用事",不能"见利忘'疫'";要"'疫'言九鼎"、"'疫'不容辞"。这 些醒目的法宣标语旁边还配有相应的法律法规注释, 提醒人 们在疫情期间应当遵守的相关规定。

为了提高公众对相关法规政策的知晓率,街道将宣传海 报张贴在小区的道口或者是宣传栏等显眼处, 引导居民对卖 "哄抬物价"等扰乱社会公共秩序、涉嫌违法的 行为进行及时投诉举报,有力打击此类现象。

考虑到各类医药商店也会成为疫情期间的关键点位,街 道司法所在医药商店门口张贴了抗疫海报,并向医药店面提 供防疫宣传手册,供进店的消费者取阅,切实发挥防疫宣传 作用。通过多层次、广覆盖的法宣策略,使依法防控的理念 深入人心,达到了良好的宣传效果。

规范守法

"五步工作法"筑起安全防线

"基层防控做得到位,老百姓才能宅得安心"。对此,区 人大代表、江宁路街道天河居民区党总支书记吴蔚深有感

基层社区疫情防控的重要任务,就是做好密切接触者、重点区域来沪人员的居家隔离工作,既要保证"不漏一人", 又要保护隔离人员的合法权益,保障他们的正常生活不受到 太大影响

江宁路街道按照国家有关法律规定和《决定》的要求, 结合街道实际,逐步摸索完善了针对居家隔离的"五步"工

一步,核实信息。每日街道通过市疾控中心下发的名 单和自行排查的名单中进行梳理,逐一通过电话或上门的方 式核实信息,掌握居住地址、人数、返(来)沪时间。

第二步,公共区域消毒。街道组织有害生物防治社对涉 及到的公共区域进行全面消毒。

第三步, 三方上门。由相关居委会、派出所、社区卫生 服务中心组成三方小组上门送上居家隔离和防护的告知书以 及体温计、消毒液、酒精棉球、口罩等个人防护用品。为了 保障居家隔离群众的生活,让他们安心居家,街道还会送上 必备的生活用品和方便储存的食品,并根据实际情况提供代 买采办等服务。

第四步, 垃圾清运。组织有害生物防治社一天两次上门 收集生活垃圾,并严格按照规范实行"垃圾袋消毒密封30 分钟"后"专桶运输"到指定地点。

第五步,密切联系。街道、居委会以及社区卫生服务中 心密切关注居家隔离人员动态情况,确保每天联络两次,关 注体温变化、生活需求以及是否出现病症等情况。通过将规 范的程序、严格的手段与温情的执法相结合,确保了街道 96人45户的居家隔离人员相关工作的顺利开展,街道至今 未发生一起确诊病例。



楼宇复工首日,白领"北欧风"排队接受体温检测

精细指导楼宇园区有序复工

确保统筹推进疫情防控和经济社会发展两手抓、两不 误、两促进,是当前的最重要工作。

江宁路街道成立了以街道党工委书记、人大工委主任沈 虹为组长的专项工作组,积极落实疫情防控主体责任,进一步 加强服务与指导,指导楼宇园区物业制定"一楼一方案"、" 园一方案"、"一企一方案",明确物业和企业的疫情防控主体 责任,并在防疫物资保障、防控措施培训、宣传氛围营造、复工 沟通联络等方面,积极为楼宇园区物业和企业提供支撑。

在复工审核环节,街道按照"全覆盖、无遗漏"和"谁 审核、谁把关、谁检查"的要求,从严把握复工相关标准, 对于防控措施不到位、员工管理不到位的企业,坚决不予通 过。2月18日,街道制定关于加强企业有序复工及疫情防 控工作方案,建立由党政主要领导牵头、街道班子成员包干 重点楼宇的工作机制,并抽调机关干部、楼宇党群工作者、相关职能部门工作人员等组成专项工作组,负责落实企业有 序复工和疫情防控工作。

2月19日起,各专项工作组分头开始走访复工企业, 解复工后企业经营发展情况,以及防疫措施落实情况。区 人大代表袁纯所在的玫琳凯(中国)有限公司积极响应政府 号召,实行分批复工、错峰上下班、复工轮岗制等措施。区 人大代表、同乐坊文化实业公司总经理汤烨勍认真抓好同乐 坊园区各人住企业的复工审核及准备工作,保证园区复工平

截至2月25日下午,街道已审核通过复工企业1016 家,复工人数8914人。



玫琳凯大厦使用最新型空气消毒机进行消毒

严格执法

扎实开展街面巡查整治

把好"防扩散"的关口,减少人员聚集、减小传播风险 是阻击疫情的有效手段之一

江宁路街道联合派出所、市场监管所、城管等部门依法 开展了群租、民宿、地下空间等隐患场所以及"五小"单位 的全覆盖检查和集中整治,同时加强对辖区7963户出租房 屋信息梳理和动态管理,彻底排摸各类风险漏洞。

街道以党员干部为主,建立了2支街面防控工作小组, 重点检查开业单位的环境卫生和人员管理制度, 加大宣传动 员力度,做到应关尽关,切断病毒可能的传播途径。街道人大 工委积极发挥监督职能,指导协助防控组开展工作。排查过程 中,对容易产生人员密集接触的"五小"单位和小餐饮企业,街 道要求立即关停或仅限外卖、外带。对于还未开业的,街道要 求推迟开业时间。对不容易产生接触传播的公益类、为民服务 类场所,如菜店、水果店、连锁小超市等,街道要求店家做好场 所卫生消毒,张贴告示提醒居民需带口罩才能进入。

餐饮类企业营业时间不一,有的餐厅早上开门,晚市休 息;有的酒吧则是白天大门紧闭,夜晚营业。防控组就分时 "白+黑"滚动时间上门解释政策,减少人员聚集 的风险。辖区内有一家小餐饮门面较为隐蔽,检查人员留意 到店铺门口接连停放2辆外卖车辆。于是,检查人员进店核 实了店铺性质,得知这家餐饮这段时间只做外卖生意,检查 人员提醒店铺负责人要做好场所的消毒和人员的防护工作。

几天反复排查下来,街道共劝关"五小"单位等50余 家,而街道同志耐心的态度和细致的解释也获得了企业和群 众的理解和支持。



●高亮度、低耗能、光效稳定 ●减少耗电80%, 亮度提高25%



电脑勿忘关显示器!





【能源连着你我他】





◆空调定期清洗过滤网



◆电饭锅用水量不要 太多,水干饭熟即可



◆电视机色彩、亮度、音量 调至最佳,可节电50%!